

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жаданє
і на зложенем оплати
почтової.

Рекламації неzapечата-
ють ся від оплати
почтової

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасаж Гавсманя ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокє число 2 с.
З почтовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

(До ситуації в Австро-Угорщині. — Рудині о відносинах Австро-Угорщини до Італії. — З погляду російсько-япанської війни).

Як звісно, Рада державна скликає на день 8 с. м. а на порядку деннім першого засідання поставлений закон о контингенті рекрутів — справи в нинішніх часах найпильнішої. О скільки вже тепер можна судити, справа ся не піде так гладко, як бж то можна сподівати ся, бо Чехи лагодять ся знову до обструкції. „Narod. Listy“ пишуть в сій справі: Ніколи ще не розпочинала ся сесія парламентарна серед так сумних умовин, як тепер. Не може бути сумніву що до судьби, яка жде ту коротку сесію. Репрезентанти чеського народу не можуть инакше поступити, як лиш витривати в обструкції і тамувати без виїмку працю парламенту. Також послідна проба саванції парламенту не придасть ся до нічого. Лиш в такім случаю могло би бути ліпше, коли би правительство рішило ся безусловно сповнити звістні чеські жаданя.

Та й на Угорщині лагодить ся обструкція до дальшої роботи. Вчєра нав мін. гр. Тіша завіввати знову обструкціоністів, щоби они

залишили свою роботу і перестали ставити трудности в роботі парламентарній. Гр. Аповій обіцяв ся навіть ходити від одного обструкціоніста до другого і наставляти до спокою, а то длатого, щоби ему хтось не робив закиду, що він своїм поступованем в Делеґаціях додавав обструкціоністам охоти, але мабуть і то не поможє нічого. Партия Уґрона завзяла ся і хоче робити обструкцію дальше, а то длатого, щоби не допустити до зміни регуляміну палати, як просектує правительство, щоби в той спосіб дістати в руки острійше средство проти обструкціоністів.

Чутка о якійсь мобілізації Австро-Угорщини наконєць вже притихає, а італіяньскі газети запєречують вість, мов би то Австро-Угорщина в спілці з Італією мали прєступити до поділу Альбанії між себе. Бувший міністер Рудині так каже о відносинах Італії до Австро-Угорщини: Італія — каже Рудині — потребує сконсолідувати свій бюджет, обмежити свої видатки на войско і держати ся політики зібрання сил. Тридержавний союз дозволив не лиш зменшити видатки на войско, але й запоручив всі в теперішню пору можливі народні змаганя Італії. Спосіб против перекладжєня тим змаганям лежить в добрім порозуміню з Австро-Угорщиною, котрій тридержавний союз забезпечив спокій на західних границях і можливість звернути всю свою увагу на події на Балкані.

Італія має подати Австро-Угорщині як найширшу і найщиршу моральну поміч що до розширення се сеї держави на Балкані. Наконєць Австро-Угорщина каже, що не думає розширяти своїх границь, то треба тому вірити. Але коли би внаслідок якихсь подій првійшло до змін на Балкані, то Австрія не могла би супроти Італії ніколи занедбати той обовязок, щоби й Італія могла з тих змін скористати. В сій хвили, коли події на далекім Вєході викликають обаву, мусить Італія старати ся ще більше поглубити свої дружні відносини до Австро-Угорщини і Німєччини.

Генерал Флуґ доносить до Петербурґа під датою 3 с. м.: Після звіту нашої патрулі аж до місцевости Пан-ян і на дорозі до Гензана не видко нігде неприятели. Місто Пан-ян обсадили Япанці в силі 6000 людей (в тім 2000 кавалерії; о артилерії не звісно нічого). Япанці перевозять своє войско сухопутем з Фузану до Чінанпо, звідки они ідуть до Пен-ян. Корейське войско в силі 1000 до 2000 людей вислано з Пен-ян до Сеуля. Наші патрулі зблизили ся дня 28 лютого на 12 верст до Пен-ян, куди що дня прїїздить япанське войско. В Порт Артурі і в Манджурії все спокійно. З Владивостока наспіла вість, що 2500 Япанців без артилерії висіло дня 29 лютого в Шіндині і пішло в сторону як до Мазерґана. В полудневій Манджурії і в Порт Артурі

15)

ОБРАЗКИ З ДАЛЕКОГО ВХОДУ.

(Після Руд. Цабеля, Гессе-Вартеґла і др. владив. Б. Вербин.)

(Дальше).

В краю всходячого сонця.

1.

В япанськєм містечку.

Великі япанські міста торговельні, до котрих звычайно заїжджають Европейці, хоч і не затратили свого первістного характеру, не дають его так легко пізнати, бо в новішніх часах і занадто прївбрали межинародний вид і своїм великим рухом відвертають увагу чужинця від питомого япанського життя; він мусить тут довше побути, коли хоче его пізнати. За то малі містечка зараз від першої хвилі вступленя до них показують цікавому старє, правдиво япанське житє народне і се спонукало мене зараз по прїїзді до Наґасакі, де вже дуже значно розпаношила ся европейска культура, поїхати до містечка Такео на острові Кюшу.

А треба знати, що в Японії єсть вже богато земліниць, що перетинають край в ріжних направах і спєдучають з собою мало що вже не всі значніші міста. Отже в кілька годив по прїїзді сидів я знову у вагоні та їхав до

згаданого містечка. Сторона, котрою ми їхали, представляла якусь в своїм роді особливу повабність. Гори, долини, лука, поля і села — все то разом виглядало якєсь таке дрібоньке і так само хорошеньке, як і тамшні жителі. Аж пізно в полудня станули ми на місці і я сів на „іпрікішу“, візок, значий мені вже з Цейлону і Хіни, котрий тягне чоловік, і жвавим бігцем поїхав „токіо-іа-ін“ (гостяниця), де ми мали вочувати. Дорогу від двірця аж до міста переїхав я борзо і ось побачив перед собою дійсно точнісенько такі самі маленькі і хорошенькі хатки з дерева, які я вже наперед представив собі в своїй уяві. Хатки тоті були по найбільшій частині на один, рідко лиш котра на два поверхи а в сїм посліднім случаю мала кожда довкола балькон з хорошо повїрзуваним поручєм і вікна з білого паперу. Всі виглядали такі чистенькі і хорошенькі, що аж любо. А якіже самі їх жителі!

Всюди із країв та на улиці споглядали на нас веселі і прївітно усміхнені лица. Жінки і дівчата в своїх широких, цвітєстих одежах, в котрих їм дуже до лиця, минали нас, стукяючи своїми деревляними черевками і споглядали своїми косими очима так якєсь комчно на світ божий та усміхали ся так збиточливо до мене, що аж і мені самому хотіло ся сміяти. Люди тут видко веселі і нігде не добачив я якогось засумованого або сердитого лица. Тай жебраків нігде не було видко а мені мамо волі насунуло ся порівнанє з Хіною. Що за ріжниця!

Але я, як на перше вражєня, прїїхав саме

в добру пору, бо то було якєсь свята. Улиці були украшені ріжнобарвними ліхтарнями з паперу і майже на кождім домі висіла япанська хоругва, червоне сонце на білім полі. Дівчата мали на собі особливо красну одіж а у кождої в волосю зачесанім високо в гору виділа ся цвєіти. Я казав своєму кулі (чоловікови, що тягне візок) ставати що хвилі, щоби сему або тому придивити ся, що для мене було цікаве. Наконєць станули ми коло „іну“. Тут повитала мене низьким поклоном „музунєс“ (служивця), мені здохмили чоботи, і аж тоді міг я зайти до сінї, вистелєних чистенькими матами. Тепер вийшла до мене господиня і повитала звичайним низьким поклоном та голосним шелестом, який Япанці на знак особливкої почеси роблять в той спосіб, що втягають в себе воздух крізь зуби.

Я пішов відтак за малою грубою музунєю стрімкими сходами на гору та зайшов тут до квадратної комнатки, що також була вистелєна матами а в котрій не було зовсім ніякої звадобы. Стіни тої комнати були з помалюваного картову а вікна від улиці з перґамінового паперу наліпленого на маленькі чотиригранні рамці з дерева. Музума лишила мене самого межн тими чотирма паперовими стїнами а сама вибігла і за хвильку вернула знову та внесла малєсенький може на 30 центиметрів високій, полякєрований столичок на чотирох ніжках і дві подушки до сиданя. От і столова комната була вже готова.

Небавом прїїшли „гості“: кілька других музум, що хотіли також подивити ся на чу-

О Г О Л О Ш Е Н Я.

МІД знаменитий, десеровий, мураційний, з власної паськи 5 клр. лиш 6 корон франко. Вода медова найліпше средство на лице. Даром брошурку д-ра Цесельского о меді варто перечитати, жадайте! **КОРІНЕВИЧ**, ем. уч. Іванчани.

XXXXXXXXXXXX

Аптика в Королівці

поручає

В. АЛЕРГАНДА

АЛЬПЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЛЯ.

Зіля ті, витворювані з найцільнійших рослин альпейских, поревиспають всі до тепер уживані зіля, грудні сирони і тим подібні препарати своїми успіхами. Наслідком того они просто неоцінені при катаральних болінях легких і провідів віддихових, при кашлю, хрипці і всіх других подібних недугах. Спосіб ужита: Горсть зіль тих запарює ся в шклянці киплячої води і той відвар п'є ся в літнім стані рано і вечером.

Ціна 50 сот.

XXXXXXXXXXXX

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,

Ринок ч. 10, дім „Просьвіти”.

ЧЛЕНАМИ ТОВАРИСТВА можуть бути тільки забезпечені тревало в „Дністрі” від огню. Членський уділ 50 К можна зложити в ратах; внесове 2 К.

ЧЛЕНИ ТОВАРИСТВА можуть затагати позички на 6 ½ % за предложенем відповідної гіпотeki або поруки; сплату більших позичок розкладає ся на 10 літ.

ПРИ ПАРЦЕЛЯЦІЯХ і иншим купні землі нехай купуючі звертають ся за позичками до „Дністра”.

ВКЛАДКИ щадничі приймає товариство на 4 проц.

З ЧИСТОГО ЗИСКУ дістають члени дивіденду від уділів а часть зиску призначає ся на добродійні цілі; дотепер уділено на церкви, бурси, школи і т. и. 16.385 К.

Стан 31 грудня 1903:

Вкладки	1,444.589 К	Позички	1,330.822 К
Уділи	109.835 К	Цінні папери льо- вані в банках і на рахунках біж.	280.681 К
Фонди резервові	21.318 К		

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи” і „Газети Львівської” може принимати оголошеня виключно лиш ся агенция.